

知识改变命运 常怀感恩之情

广东省扶贫基金会联合广东省源本善慈善基金会开展“河源市贫困学子扶智助学”项目座谈交流会

“没有比人更高的山,没有比脚更长的路,只要有信心,黄土变成金。”12月4日,“河源市贫困学子扶智助学”项目座谈交流会在广州市顺利举行。座谈会的主题是“关心关爱学生成长,共创共建美好未来”,广东省扶贫基金会、广东省源本善慈善基金会等单位的工作人员、大翔医药集团有限公司党支部副书记、人力行政总监刘永涌与部分学生代表座谈交流,关注学子们的生活、学习及精神面貌,激励困难学子奋斗不息、自立自强。



■活动合照。

“要心怀感恩,对未来充满期望”

“泰戈尔曾说,谢谢火焰给你光明,但是不要忘了那执灯的人,他是坚韧地站在黑暗当中呢。”来自广州工商学院商务英语专业的受助学生代表洪敏敏动情地分享了自己复读成功后在大学砥砺奋进的成长历程。从一片纯真到学会思考,从明确目标到尽力实现,她正在逐渐蜕变。“感谢省扶贫基金会和源本善慈善基金会对我这样的学生的帮助,作为一名普通的农村单亲家庭的孩子,他们给予我的不仅是物质金钱方面的帮扶,更重要的是精神层面对我的鼓励和鞭策,时刻提醒我不断成长,未来也像他们一样去帮助更多需要帮助的人。”她说。

志当存高远,学子们在学校当以学习为己任,目标清晰,从零开始,点滴积累,不断完善和丰富自我,这也是广东省源本善慈善基金会党支部书记、理事长欧阳坚对莘莘学子的期许。他告诫同学们:“一个人成功与否,并不取决于聪明与否,而是取决于努力的程度和坚持进取的心态。光阴似箭,转眼间部分同学就将步入社会,努力永远在路上,同时也要心怀感恩,对未来充满期望,用刚毅坚卓的品格不断成就人生新的辉煌。”

为让学子们能对未来人生路及早进行规划,在求职时能适度规避风险,在当天的座谈会上,大翔医药集团有限公司党支部副书记、人力行政总监刘永涌特地给学子们进行了就业指导规划及面试技巧等方面的培训,从面试的准备、应答、难点等方面进行系统梳理,并结合多年的人力资源管理经验,为即将踏入社会的学生们提出中肯建议和经验分享。



■广东省扶贫基金会常务副秘书长钟建元发言。



■广东省源本善慈善基金会党支部书记、理事长欧阳坚发言。



■项目座谈交流会活动现场。

项目启动至今资助学生369人次

2020年10月22日,广东省扶贫基金会联合广东省源本善慈善基金会启动了“河源市贫困学子扶智助学”项目,联合捐资220万元,资助190名2019年秋入读全日制民办高校本科、专科的困难家庭学生完成学业。时至今日,项目总计资助学

生369人次,拨付资金129万余元。

扶志扶智,由于捐赠单位的善举,困难家庭的学子们可以心无旁骛地专心于学业,真正用知识改变自己甚至家庭的命运。

“同学们要珍惜来之不易的学习机会,学好新知识,掌握新本领,把社会各

界的支持和关爱转化成自己自强不息、立志成才的动力,并且要常怀感恩之心,以优异的成绩回馈社会。”在交流会上,广东省扶贫基金会常务副秘书长钟建元勉励受助学生持续学习、学有所成、保持善良、传递爱心、回报社会,树立远大理想信念,勇担时代使命。

■采写:新快报记者 陈斌

■摄影:新快报记者 郭思杰 邓迪

100 奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

乡村振兴

汕头市龙湖区有关单位消费帮扶助力乡村振兴出新招

一上午卖菜约一吨 “田头市场”让农户尝“甜头”

周六清晨,天还未亮,汕头市龙湖区龙华街道大衙村的农户们已经赶到渡口附近,来到田头市场的摊位前,摆上一早从地里采摘的新鲜蔬菜,准备迎接当天第一批顾客。来买菜的有村民、机关单位的工作人员、慕名而来的游客,其中有每个周末都来光顾的熟客。不到中午,农产品已被抢购一空,农户们的脸上都洋溢着喜悦和幸福。新快报记者了解到,田头市场在每个周末都开市,一个上午销售蔬菜约一吨,成为有关单位消费帮扶助力乡村振兴的“新招”。

■新快报记者 赖妍

新鲜蔬菜从田头到餐桌

11月13日,龙华街道在大衙村举行试点田头市场助力乡村振兴启动仪式。龙湖区乡村振兴局与龙华街道合作,利用本次以“试点田头市场,助力乡村振兴”为主题的活动,开展消费帮扶活动,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

作为有名的蔬菜基地,大衙村采取“基地+合作社+农户”的经营模式,种植的蔬菜品种主要有玉米、苦瓜、包菜等。蔬菜、水果“从田头到餐桌”,不仅能保持新鲜,让消费者买到绿色健康的农产品,更能减少销售中间环节,让农户从中得



■新鲜的蔬菜、水果从田头到餐桌,消费者买得放心,农户卖得开心。

到更多收益。尤其是农户中的脱贫户,在苦于没有更好的销售渠道之时,田头市场无疑为他们带来新路子,让他们的农产品以符合甚至高于预期的价格卖出去,增加他们的收入。

田头市场成功地向广大干部职工和群众大力宣传消费帮扶农产品,引导大家积极参与消费帮扶活动,推进了巩固拓展脱贫攻坚成果工作。农户尝到“甜头”后,也更加积极表示想参与下次活动。

如今,每到周六、日上午,田头市场都如期开市。龙湖区乡村振兴局的工作人员告诉新快报记者,参加田头市场的

农户从一开始的14户,到现在一共35户;蔬菜销售量从最初一上午1000斤左右,到现在翻了一番,能卖约2000斤;蔬菜加上薯粉等农产品在田头市场的销售额接近每天一万元。

打造休闲农业旅游目的地

大衙村不仅是有名的蔬菜基地,拥有绿色资源,还是红色革命老区。田头市场附近的大衙渡口就是一处红色遗址。

大衙渡口早在土地革命战争时期便是中共地下党的重要交通站,抗日战争时期成为敌后抗日根据地军民的活动场

所,解放战争时期这里更是澄南游击队、平原武工队的联络点和接应点,为潮汕地区的革命事业作出过重大贡献,因此被誉为“红色渡口”。2009年10月1日,龙湖区区委区政府、老区建设促进会在渡口建设红色渡口纪念馆,并立碑为记,作为龙湖区革命传统教育基地。2016年,大衙渡口被列入广东省红色军事文化遗产名录。

因此,周末田头市场的顾客,除了当地市民,还有来红色渡口观光的游客。

除了红色渡口,大衙村还有蔡氏家庙、大夫第、下埕等几处革命遗址,也有浓厚的华侨文化。下一步,龙湖区乡村振兴局计划加强大衙村红色遗址建设,开设侨文化馆,结合田头市场,依托大衙村丰富的“红色”和“绿色”资源,打造成为休闲农业旅游目的地,推进乡村全面振兴。



■汕头市龙湖区龙华街道在大衙村举行试点田头市场助力乡村振兴启动仪式。